ОПЫТ ЗАРУБЕЖНЫХ СТРАН

Астапенко В.С.

Белорусский государственный технологический университет, г. Минск, Беларусь viktoriaastapenka767@gmail.com

«ЗЕЛЕНАЯ» ЭКОНОМИКА ГОРОДА ИВАНОВО

Human use, population, and technology have reached that certain stage where mother Earth no longer accepts our presence with silence.

Что такое «зелёная» экономика? «Зеленая» экономика это экономика, направленная на сохранение благополучия общества, за счет эффективного использования природных ресурсов, а также обеспечивающая возвращение продуктов конечного пользования в производственный цикл. В первую очередь, «зеленая» экономика направлена на экономное потребление тех ресурсов, которые в настоящее время подвержены истощению (полезные ископаемые — нефть, газ и т.д.) и рациональное использование неисчерпаемых ресурсов.

В основе зеленой экономики – чистые или «зеленые» технологии. Развитие «зеленой» экономики позволит избежать нашей стране экологического кризиса, который затронул своими масштабами уже многие страны.

Осуществлять такую экономику достаточно сложно, во всём мире пока нет общего для всех образца. Поэтому она должна поддерживаться государством - дотациями, квотами и штрафами за не выполнение.

В условиях интенсивной застройки городов и роста населения объективно возрастает потребность в энерго-водных ресурсах, транспортных перевозках, что ведёт к увеличению объёмов выбросов в атмосферу производственных и бытовых отходов, которые необходимо подвергнуть очистке, утилизации и переработке.

На сегодняшний день остро стоит вопрос обеспечения страны материальными ресурсами. Увеличение объёма потребления ведёт к зависимости государства от предприятий,

Астапенко В.(

их производящих, а так же к ухудшению экологического состояния окружающей среды.

Приоритетным направлением является охрана атмосферного воздуха. Сегодня ставится задача снизить выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух: технически модернизировать производство и обеспечить его современными воздухоочистительным оборудованием, обновить парк транспортных средств, перевести его на экологически чистые виды топлива.

По рейтингу городов город Иваново оказался на 83 месте из 134 оцениваемых городов Беларуси.

Экологическую ситуацию города можно оценить по таким критерия, как загрязнение атмосферного воздуха, водных объектов, земельных ресурсов и так далее.

В нашем районе наметилась тенденция снижения выбросов загрязняющих веществ от стационарны источников в связи с переходом большинства производств на газ. Проводимые в 2016 году воздухоохранные мероприятия позволили снизить выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух на 52,6 тонны. Благодаря обновлению автотранспорта, диагностическому контролю при прохождении технического осмотра, использования биотоплива, переводу автотранспорта на сжиженный газ сокращается количество транспортных средств, эксплуатирующих с превышением норм предельно допустимых концентраций выхлопов. [1]

Не менее важной и значимой задачей района является проблема качества и использования водных ресурсов.

С целью снижения антропогенного воздействия на водные объекты в районе организовано 5 мест массового отдыха на водохранилищах «Лясковичи» и «Лядовичи», на озерах Мотольское, Мульное и Песчаное.[2]

Район располагает достаточными запасами водных ресурсов для бесперебойного обеспечения населения, промышленного производства, сельского хозяйства водой.

Земельные ресурсы занимают основную и значимую часть в общем объёме ресурсов. Необходимость охраны земель связана с целым рядом объективных обстоятельств. Проблема деградации почв, падения плодородия и земельных ресурсов - одна из главных проблем. Поэтому в районе было проведено множество мероприятий, направленных на восстановление и охрану земельных ресурсов.

Батура В. В., Масилевич Н. А.

Энергетическая «небезопасность» -- одна из основных задач в области становления «зеленой» экономики в ближайшие годы заключается в том, чтобы изменить взгляды людей на потребление энергии. Люди должны научиться относиться к ней как к ценному продукту, который необходимо экономить.

«Зеленая» экономика - это экономика завтрашнего дня, и именно она должна стать движущей силой экономического развития XXI столетия.

Пока наше государство ведёт активную политику в области перехода к «зелёной» экономики, мы как часть этого процесса, можем уже сейчас начать делать шаги к созданию «чистого» будущего. Каждый из нас внести свой вклад в охрану окружающей среды. Каждый день мы можем сделать наш город чище и лучше.

Библиографический список:

- 1.Генеральный план города Иваново Брестской области Минск 2001 г. С. 16-20.
- 2.Решение Ивановского районного совета депутатов 6 июня 2014 г. №53.

Батура В. В., Масилевич Н. А.

Белорусский государственный технологический университет, г. Минск, Беларусь nam.fin@tut.by

ПЛАНИРОВАНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЯ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ТУРИЗМА В ЛАНДШАФТНОМ ЗАКАЗНИКЕ «СВИТЯЗЯНСКИЙ»

The article discussed the prospects of developing ecological tourism in Belarus. The author provides the general description of the Svitsiaziansky protected landscape and presents the results of developing the ecological path through the protected area.